Giai bai 30 trang 22 sach giao khoa dai so 1op 9 tap 2
D¢ bai
M§t 6 t6 di tir A va dy dinh dén B liic 12 gio trwa. Néu xe chay véi vin toc 35 km/h thi sé dén
B chim 2 gio so voi quy dinh. Néu xe chgy voi vin toc 50 km/h thi sé dén B som 1 gio so voi
quy dinh. Tinh d¢ dai quéang dwong AB va thoi diém xudt phdt cia 6to tai A
Huéng dan gii

Sir dung cong thire: S = v.t, trong dé S la quang dwong di dwoc (km); v la vén téc (km/h); t la
thoi gian (h).

Dap an bai 30 trang 22 sgk giai tich 1op 9

Goi x (km) la d¢ dai quang duong AB, y (gi®) 1a thoi gian dy dinh di dé dén B dung lac 12 gio
trua. Picu kién x > 0, y>1 (do 6t6 dén B sém hon 1 gio).

+) Truwong hop 1:

Xe di v6i van toe 35 km (h)

Xe dén B cham hon 2 gio nén thoi gian di hét 1a: y + 2 (gio)
Quang duong di dugc la: 35 (y +2)

Vi quéing dudng khong ddi nén ta co phuong trinh: x = 35 (y + 2)
+) Trwong hop 2:

Xe di v6i van toc: 50 km/h

Vi xe dén B sém hon 1 gio nén thoi gian di hét 1a: y — 1 (gio)
Quang duong di dugc 1a: 50 (y — 1)

Vi quang duong khong d6i nén ta c¢o phuong trinh: x =35 (y — 1)

Ta c6 h¢ phuong trinh:
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{:1::35(y+2) @{m:35y+70
z=>50(y—1) x = 50y — 50

z — 35y = 70 (1)
&
z — 50y = —50 (2)

Lay vé trir vé cua (1) cho (2), ta duoc:

15y = 120 - y==~6
z — 50y = —50 T\ z = —50 + 50y

y=28 y=2=8 T
=y th ;
= {z: 50 + 50.8 { . idhionmin)

Vay quéng duwong AB la 350km.

Thoi diém xudt phdt ciia 6 t6 tai A 13: 12 — 8 = 4 gio.
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